"我说北疆,你们说范儿。北疆!""范儿!""北 疆!""范儿!"在一阵热闹的互动过后,本土歌手舒克 带来了他为甲辰龙年原创的新歌《龙的范儿》,延续 他一贯的说唱风格,加入民族音乐元素,嗨翻全场。

3月3日晚,由内蒙古文联主办,内蒙古音乐家 协会协办的"唱响北疆"内蒙古新星新作演唱会激情 开唱,现场气氛热烈,高潮不断,内蒙古的文艺工作 者共同唱响北疆好声音。

□本报记者 王璐



王敏、董凯演唱歌曲《同心》

原创佳作不断 唱响北疆好声音

作为一场推新人新作的演唱会,像《龙的范 儿》一样优秀的原创作品还有很多。据主办方介 绍,此次演出从近年来众多原创歌曲中精选了17 首新歌,还对4首经典原创歌曲进行了全新演绎。 这些歌曲唱法不拘一格,民族、美声、通俗等混搭 融合,风格多样。同时,歌曲制作更加趋向精致之 美、时尚之新,30位歌手激情演绎,其中部分作品 为首次登台演出,在同类展演中非常具有代表性。

梅林组合此次演唱的新歌《豪爽内蒙古等你 来》是第一次和观众公开见面,他们说:"歌曲里有 内蒙古的美食美景,也呈现了内蒙古人民的豪爽 与热情,欢迎大家来内蒙古做客。"好的原创作品, 除了歌者的动情演绎外,幕后的词曲作者也功不 可没。新歌《快递小哥》的曲作者乌日丽嘎也来到 现场,分享了创作故事,"这首歌用欢快、积极的曲 调,反映了劳动者的平凡与勤奋、朴实与激情的生 活状态。"

整场演出中,还有多位歌手演唱了《我在蓝天 白云下等你》《额吉河》《同心》《看不够美丽中国》 《花开北疆》等多首歌曲。新歌带来了惊喜,对于 观众耳熟能详的《鸿雁》《站在草原望北京》《套马 杆》等经典作品,歌手也进行了全新演绎,给人耳 目一新的感觉,也掀起了全场大合唱的高潮。同 时,现场还特邀第一代乌兰牧骑队员、歌唱家金花 老师演唱了新作品,并倾情讲述了乌兰牧骑队员 60多年前到北京演出的故事,为年轻文艺工作者 树立了榜样。



金花与儿子金巴特尔演唱《狂欢的草原》和《北京的金山上》



线下互动超嗨 内蒙古新星魅力足

舒克演唱《龙的范儿》



傲日其愣演唱《月光如水》

此次演唱会在内蒙古财经大学体育馆举行,观 众们的蓬勃朝气感染着每一位歌者。歌手舒克演唱 完《龙的范儿》后,马上有几位观众追到了后台,纷纷 说道:"真没想到说唱和内蒙古音乐也这么搭,你在

台上真的太酷了,可以和我合个影吗?"面对大家的 喜爱,舒克感激的同时也很热情地配合观众,满足每 -位的合影要求。

"我站在草原望北京,一望无际国泰安宁……" "鸿雁,北归还,带上我的思念……""套马的汉子, 你威武雄壮,奔驰的骏马,像疾风一样……"当熟悉 的歌声响起,观众们丝毫没有吝啬自己的掌声与热 情,上演了一次次全场大合唱的画面。《站在草原望 北京》和《套马杆》的演唱者乌兰图雅表示:"唱响北 疆、放歌北疆是内蒙古文艺工作者的使命和担当, 这次很高兴能与很多青年音乐工作者同台,让更多 人看到新时代的内蒙古和多姿多彩的'北疆文化', 希望有更多优秀的文艺工作者走出内蒙古,让五湖 四海的人们更加了解内蒙古。"

"傲日其愣,加油,我们都很喜欢你的歌!""好 开心呀,我要到了乌兰图雅的签名!"好的音乐作品 引起了观众的共鸣,唱响这些作品的内蒙古文艺工 作者更是让人喜爱,这次演唱会俨然变成了追星现 场,歌手们亲切、友好的态度也受到了观众们的好 评。当晚,在热烈的氛围中,观众们沉浸在歌的海 洋里……

线上直播人气旺 系列演唱会燃爆2024

不仅现场气氛火爆,演唱会还通过奔腾融媒、草 原全媒、实践融媒视频号、文明内蒙古视频号、内蒙 古文艺(视频号、抖音号)、青橙融媒、内蒙古青年(视 频号、抖音号)、内蒙古财经大学(视频号、抖音号)等 平台进行同步直播,线上线下共有100万+观众领略 了这场视听盛宴。主办方表示,通过网络直播,不仅 提升了内蒙古原创歌曲的社会影响力,也开拓了创 作者的创作思路和方向,为内蒙古原创音乐推上新 高地,打造内蒙古原创音乐"有声名片"贡献了力量。

内蒙古素有"歌的海洋"之称,音乐创作一直是 文艺领域的优势,具有丰富的音乐资源和音乐人 才。自治区文联党组成员、副主席海山表示:"近年 来,我区创作出了很多讴歌祖国、讴歌党、歌颂北疆、 唱响时代的原创作品,这次集中展示了部分优秀的 原创作品,也邀请新人演唱,从而推出新人新作,推 动内蒙古音乐的高质量发展。

据悉,2024年,"唱响北疆"--内蒙古新星新作 演唱会将每2个月举办一次,持续唱响北疆好声音, 发扬"北疆文化"。



张强演唱歌曲 《爱的印记》

本版图片均由 自治区文联提供